水

南

开

击

假

假

冒进

元

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:孟柯妤 电子信箱:llrbzhjb@163.com

# 市人社局被授予"全国巾帼建功先进集体"

本报讯 目前,在第113个"三八"国际妇女 节来临前夕,全国妇联公布了《关于表彰全国 三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八 红旗集体和全国巾帼文明岗、全国巾帼建功标 兵、全国巾帼建功先进集体的决定》,其中,吕 梁市人社局被授予全国巾帼建功先进集体。

近年来,市人社局学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的十 九大、二十大和二十届一中全会精神,牢固树 立"四个意识",坚定"四个自信",坚决做到"两 个维护",认真贯彻落实党中央决策部署,攻坚 克难、砥砺前行,各项人社工作取得显著成 绩。在局党组和市妇联的正确领导下,全体妇 女同胞在平凡的工作岗位上默默奉献,以女性 特有的细腻情感展现公职人员的为民情怀,以 勇于创新的巾帼精神开创人社事业的崭新天 地,以坚韧不拔的责任担当谱写时代女性的灼 灼功绩,无愧于"半边天"的称号。

市人社局关注妇女发展,突出就业优先 导向,全面消除男女就业歧视,组织发动妇 女发展产业、创业就业。近年来,市人社局 积极开展全民职业技能提升培训,做大做强 "吕梁山护工"劳务品牌,越来越多的农村妇 女靠着护工技能培训走出大山,脱贫致富。

劳模"荣誉称号并当选 2023 年全国人大代 表,柳林籍护工马金莲创办了家政服务公司 带动 200 余人就业,全民技能提升工程为我 市脱贫攻坚和乡村振兴提供了坚实的支持, 为妇女平等参与发展、共享改革成果提供了 有效保障和服务。

市人社局坚持党建引领,激扬巾帼力量, 各岗位的妇女同志成绩斐然,多人获得市级、 省级和部级各类荣誉,其中包括全国人力资源 系统优质服务个人、山西省法治政府建设先进 个人、吕梁市优秀党务工作者、吕梁市"五一"

不平凡的业绩。同时,市人社局切实维护女职 工权益,市劳动监察综合行政执法队对全市企 事业单位,尤其是学校、家政公司、饭店等女性 密集用工场所是否严格执行女职工孕期、产 期、哺乳期工作待遇开展双随机检查,针对违 法行为严格查处并进行社会公开,严厉打击侵 犯女职工合法权益的行为。

市人社局将把此次表彰作为新的起点,勇 于担当,善于作为,在人社服务中彰显巾帼风 采,为我市经济社会高质量发展作出新的更大

市园林绿化中心

## 乐享趣味运动 展示巾帼风采

本报讯(记者 罗丽)3月3日,在第113 个"三八"国际劳动妇女节前夕,市园林绿化 中心在如意湖公园开展了"魅力女性展风采 趣味运动享快乐"主题活动,全面展现妇女风 采,发掘妇女特长,激发女性活力,更好地凝 聚创建园林城市的女性力量。

如意湖公园银杏广场上,处处充满着欢 声笑语,处处洋溢着青春活力。女同志们活 力四射的健身操表演拉开了此次活动的序 幕。游戏环节设置了踢毽子、跳绳、你来比划 我来猜、抢凳子、三人四足等多个项目,旨在 提升女性参与的体验感和团队合作协调性。 一个个趣味项目不仅考验选手的体力和协调 性,也考验彼此间的默契程度。现场气氛十 分活跃,踢毽子灵活稳健,跳绳者身轻如燕, 你来比划我来猜心有灵犀,三人四足配合紧 密,抢凳子精彩激烈,大家一起加油鼓劲,欢 呼呐喊声不断,充分展示了女同志们昂扬奋 进、奋发有为的精神面貌,引导更多妇女在运 动中挥洒汗水、感受快乐,进一步增强妇女同 胞的健康意识,随后,大家步行游览如意湖公 园,一边捡拾垃圾,一边按照精细化管理标准 发现不足,最后形成汇总,为建设美丽幸福吕 梁汇聚巾帼力量。







丽彬文化园举行。演出节目丰富多 彩,形式多样,高潮迭起,精彩纷呈,掌 声热烈。此次演出倡导了社会主义家 庭文明新风尚,充分展示了新时代女 性健康、开朗、积极向上的生活态度和 精神风貌。梁大智 张佩 摄

### 本报讯(记者 李亚芝)为全面 提升基层监督规范化、法治化、正规化 水平,中阳县宁乡镇整合村级党组织

纪检委员、村(居)务监督委员会、村级 纪检监察联络员和监事会等各类监督 力量,全面实现村级监督"四员 形成了监督上的"四位一体"工作局 面,以有力监督解决群众"急难愁盼", 以高质量监督推动基层治理提质增

合

强

"定好位",找准自身职责。村级 "三员合一"人员是村级纪检监察监督 的神经末梢,来自群众、熟悉村情,发 挥监督工作"对讲机"、舆情信息"传感 器"和政策宣传"小广播"作用。全镇 "四员合一"人员督促所在党组织开展 警示教育50余次,围绕抓党建、清化 收、清廉村居创建、三资管理、防灾救 灾、护林防火等各项工作开展监督检 查110余次,向社区(村)"两委"提出 意见建议50余条。村级"四员合一" 群体在全镇疫情防控、防汛救灾等各 项工作中较好发挥监督员、宣传员和 战斗员作用,有效实现了监督深入群 众、监督服务群众。

"点穴位",找准监督重点。突出 政治监督,加强日常监督,结合基层治 理特点,将小微权力运行监督制约作 为发力点,督促推动党中央决策部署 和惠农惠民政策落地见效。以清廉村 居创建工作为契机,为社区(村)"两 委"主干建立了岗位廉政风险及防范 措施登记表;坚持"群众办事看小微权 力清单,干部服务按小微权力流程"的 原则,围绕组织建设、村(社区)事务、 救助救济、社会保障、便民服务等5方 面,共梳理出41项村级小微权利清 单,初步制定了《村级小微权力清单及 权利运行流程图》,明确了每个环节承 办主体、办理要求和存在廉政风险点 及防范措施,实现了"小微权力进清 单、清单之外无权力",不断让基层干

部"明权",让基层群众"知情"。 "做到位",深化标本兼治。建立 社区(村)"两委"干部廉政档案,同时指导社区(村)"两 委"主干画好个人"政治画像"。制定《村级小微权力清单 及权利运行流程图》《宁乡镇社区(村)"三务"公开工作实 施方案》《宁乡镇村(社区)财务管理制度》《宁乡镇社区 (村)财务管理工作规范》《宁乡镇村级集体资产清查定期 报告制度》等一系列制度,建立了长效机制,基层政治生 态不断净化优化,精准有效的监督持续推进了村(社区) 的精准治理。

## 西安交大学子深入孝义中学开展宣讲活动

于孝义中学的十一名西安交大学子积极参 与"校园大使"实践活动,成立"美哉吾'孝'" 校园大使宣讲团,回到母校孝义中学,采用 线上线下相结合的方法,向学弟学妹介绍高 校概况,进行经验分享,鼓励他们为理想而

线下宣讲时,西安交大宣讲团与同样毕

本报讯(记者 李雅萍)落其实者思其 业于孝义中学的上海交大同学联合进校,在 学妹及其家长,宣讲团团长武凌安牵头组建 交流。宣讲团向学弟学妹介绍了西安交通 大学与上海交通大学的大学生活、学校概 况、招生政策及专业介绍等方面。并对学弟 学妹提出的问题进行了耐心解答。西安交 通大学大一学长张洪玮还向学弟学妹阐述

了自己在高三时期克服迷茫与瓶颈的方法。 完成线下宣讲之后,为了服务更多学弟 校联合宣讲活动,参与宣讲的高校包括西安 交通大学、西北工业大学、西安电子科技大 学等。为了完善宣讲内容,还邀请到了武汉 大学的文科同学进行文综经验分享。宣讲 内容分为大学介绍和经验分享。此次宣讲 收到了良好效果,孝义中学学子纷纷表示, 要向学长学习,为考入理想大学奋斗。

## 吕梁市卫生学校师生在全省护理技能大赛中再创佳绩



本报讯(记者 张文慧)3月5日,山西省 职业院校护理技能大赛在临汾市落下帷幕。 吕梁市卫生学校代表队在47支参赛队伍中脱 颖而出,7人参加4个比赛项目获得4个一等 奖,3个二等奖,团体成绩在全省名列前茅。

2022年,备赛工作在学校党委的坚强领 导和教务科的精心组织下,努力克服疫情影 响,坚持做到实训场所实时开放、实训设备 及时维护、实训耗材供应充足、后勤服务安 全健康,保证参赛选手科学合理细化训练进

度,细致精心筹备比赛项目,经过选拔、集 训、模拟赛等一系列准备环节,自信从容地 走上赛场。比赛中,参赛师生不畏挑战,凭 借自身扎实的专业能力和良好的精神面貌

本次大赛是由山西省教育厅主办的省 内最高等级职业院校护理技能赛事,是衡量 各职业院校护理技能人才培养质量的重要 指标,是多年来涉及护理类专业院校不断打 磨临床护理教学基本功的广阔平台。继去

年包揽该项赛事全部5个赛项一等奖之后, 该校参赛选手再次表现出了专业的职业素 养、优秀的评判性思维能力,展示了出色的 临床护理基本技能与操作水平,体现出了强 烈的竞争意识和团队精神,赛出了风格,赛 出了水平。这是学校党委全面贯彻落实党 的二十大关于"实施科教兴国战略,强化现 代化建设人才支撑"取得的显著成效,也是 该校人才培养提质增效、办好人民满意教育 的实践证明。

本报讯(记者 阮兴时)为 加强青少年法治意识,进一步增 强学生法治观念,提高学生法治 意识,提高维护校园安全环境,3 月1日,文水县南安镇联合文水禁 毒办、司法所、市场监管局等部门 走进南安镇高车小学开展"小手

拉大手、法治进校园"宣传活动。 "千万不要觉得制假售假自 己很远!"活动中,为全体学生赠 送印制有小手拉大手、法治进校 过展示PPT、发放宣传彩页、向师 生讲解违法违规行为,并向他们 普及《民法典》《未成年人保护法》 《食品安全法》,抵制毒品侵害、杜 绝青少年犯罪、交通安全等法律 法规知识,通过以案说法、互动教 学的形式,让师生们了解基本法 律常识,掌握防护技能,以及遭受 不法侵害时如何保护自己。

在听完宣讲后,同学们热情 高涨,大家你一言我一语地说: 在不能买这样的产品,以后长大 了更不能做这样的产品。""通过 学习,我知道未成年人如果被商 家欺骗了,也能拿起法律武器来 维护自己的权利。""我要将今天 学到的法律知识回家告诉爸妈、 亲戚,制假售假带来的危害太大 了,我们要树立法治意识,反对制 假售假。"此次普法宣传活动,不 仅拓展了学生们接受法治思想教 育的渠道,也有效推进了法治校 园建设。此活动引导同学们要敬 畏法律、遵守法规,养成良好的习 惯,增强自我防范意识,提高明辨

是非的能力,做一名知法、懂法、守法的优秀青少年。 南安镇镇长、综合行政执法队队长王昌盛告诉 记者:"本次活动将'双打'工作的宣传落实到教育引 导学生树立识假抵劣意识,自觉抵制假冒伪劣商品 上。通过教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社 会,进而推动全镇法治意识整体提升,筑牢'双打'防 线。"下一步,南安镇将继续加大普法宣传工作力度。 以制假售假、禁毒、安全、网络诈骗等为重点,多措并 举开展宣传教育活动,为平安南安、平安校园建设创 造良好的法治环境。

青少年是祖国的未来,少年强则国强。南安镇 党委、政府将小手拉大手、法治进校园宣传活动与学 生课堂教育结合,将法治教育纳入学生课后服务范 围,不定期增设法治教育课,推进学生法治教育规范 化和常态化。

#### 离石公安查破207案 挽回损失50余万元

本报讯(记者 李雅萍)"春雷行动"开展以来, 离石公安分局严格按照上级公安机关的统一安排部 署,紧紧围绕"九打击、三强化、两确保"的工作目标, 严厉打击、严密防范各类社会危害严重和群众反映 强烈的违法犯罪,全力维护社会和谐稳定,专项行动 取得了阶段性成效。截至目前,共查破各类案件 207起,抓获各类违法犯罪嫌疑人430名,抓获各类 在逃人员27名,为群众挽回损失50.184万元。

"盗抢骗"犯罪严重侵害人民群众合法权益,影 必破、盗案多破、有赃即追",全链条打击,共破获盗 窃案件11起,接触性诈骗案件16起,抓获犯罪嫌疑

离石公安牢固树立以人民为中心的发展思想, 严厉打击网络电信诈骗犯罪,努力实现"两降两升" 的工作目标,共破获本地电诈案件16起,抓获犯罪 嫌疑人27人,返还群众被骗资金50.184万元。

为切实保障人民群众"舌尖上的安全",离石公 安全力打击食品、药品等重点领域违法犯罪活动,破 获食药环假类刑事案件1起,抓获犯罪嫌疑人1人。

非法生产经营储存烟花爆竹极易引发爆炸、火 灾,严重威胁群众生命财产安全,离石公安加大排查 力度,查处非法储存烟花爆竹案件5起,抓获违法嫌

离石公安始终保持"零容忍"态度,坚持重拳出 击,严厉打击涉黄涉赌违法犯罪,共破获涉赌刑事案 件1起,抓获犯罪嫌疑人1人;查处涉赌行政案件 130起,抓获违法嫌疑人337人;查处涉黄行政案件 27起,抓获违法嫌疑人30人。

#### 孝义市公安局阳泉曲 派出所抓获一名逃犯

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)"春雷行 动"开展以来,孝义市公安局阳泉曲派出所紧盯追逃 目标任务不放松,持续加大对逃犯的抓捕力度。工 作中精准研判、积极劝投同步进行,成效显著。

近日,该所民警在认真梳理网上逃犯信息时,获 悉犯罪嫌疑人苏某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动案 被安徽省濉溪县公安局上网追逃,随即对该人的近 期活动轨迹展开研判。同时该所领导多次向犯罪嫌 疑人及其家属进行相关法律政策讲解,经动之以情、 晓之以理的劝说,最终促使涉嫌帮助信息网络犯罪 活动案的犯罪嫌疑人苏某于2月13日主动来该所投 案自首。

经查:犯罪嫌疑人苏某因电信网络为媒介诈骗 钱财被安徽省濉溪县公安局刑事侦查大队刑拘在 逃。目前,犯罪嫌疑人苏某已移交安徽警方。

